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BOUSÍNSKÝ PLÁTEK 
 

Milí spoluobčané, 

čas Vánoc pomalu doznívá a mezi svátečním 

klidem a příchodem nového roku se vždy nabízí 

chvíle k zastavení a k poctivému ohlédnutí. Rok, 

který máme za sebou, nebyl jednoduchý,  

ale byl poctivý. A to je hodnota, kterou v našich 

obcích držíme už po generace. Práce se dělá 

pořádně a s vědomím, že slouží těm, kteří 

přijdou po nás. 

Za uplynulé měsíce se podařilo dotáhnout řadu 

věcí, na které můžeme být právem hrdí. Od 

každodenních drobných starostí, které nejsou 

vidět, ale bez nich by náš život nebyl pohodlný, 

až po větší projekty, které posouvají Bousín  

a Repechy kupředu. Společnými silami jsme 

zvládli přípravu investic, kulturní akce, péči  

o veřejný prostor i celou řadu činností, které 

dokazují, že když se v malé obci lidé spojí, mají sílu vykonat opravdu mnoho. 

Zároveň je před námi rok nový, který přináší nejen další práci, ale také nové 

příležitosti. Budeme pokračovat v rozdělaných projektech, čekají nás důležitá 

rozhodnutí a také výzvy, které zatím jen tušíme. Ale věřím, že stejně jako letos 

obstojíme, protože se můžeme opřít o vzájemnou důvěru a o ochotu pomoci, která  

v našich obcích vždy patřila k tomu nejcennějšímu. 

Přeji vám do posledních dnů tohoto roku klid, do nového roku pevné zdraví, nadhled 

a radost z maličkostí každodenního života. Ať je rok, který právě přichází, opět rokem 

poctivé práce a dobrých sousedských vztahů. 

S úctou Monika Tmé, starostka 
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Odpady 

Nový systém odpadového hospodářství: co nás čeká v roce 2026 

Během ledna a února začne obec Bousín připravovat zavedení moderního systému 

třídění odpadu tzv. door-to-door. Jeho cílem je zpřehlednit nakládání s odpady, zvýšit 

míru třídění a do budoucna také vytvořit spravedlivější systém poplatků. 

Co se bude dít v prvních měsících roku: 

V následujících týdnech proběhne fyzická kontrola a evidence popelnic na směsný 

komunální odpad u každého domu. 

• Popelnice budou očipovány, aby bylo možné přesně sledovat frekvenci 

svozu. 

• Není potřeba měnit nádoby – čip lze umístit jak na popelnice plastové,  

tak i plechové. 

Následně budou do všech domácností postupně rozdány popelnice na plast, které 

budou rovněž vybaveny čipem. Třídění „od domu“ prokazatelně zvyšuje množství 

správně vytříděného odpadu, což se může v budoucnu pozitivně projevit i na 

poplatcích pro občany. 

Novinka: svoz bioodpadu 

Od ledna začíná pravidelný svoz bioodpadu. Do Repech budou nově umístěny 

kontejnery na bioodpad a svoz bude probíhat v pravidelných intervalech. (termíny 

svozu odpadu najdete na poslední straně tohoto časopisu) 

Tento krok přinese obci zvýšené náklady na svoz, nicméně je to řešení, které  

se ukázalo jako nejrealističtější. Nemáme dostatek personálních ani technických 

kapacit na to, abychom bioodpad z Repech zajišťovali vlastními silami. Pravidelný 

svoz tak představuje cestu, jak službu občanům zajistit bez zbytečných komplikací  

a s dlouhodobě udržitelným výsledkem. 

Spravedlivější systém poplatků: 

Pokud se podaří zvýšit míru třídění, 

plánujeme do budoucna změnit 

systém úhrad. Nikoli už podle počtu 

osob v domácnosti, ale podle 

skutečného množství odpadu (v kg). 

Tento model je férovější, odpovídá 

skutečné produkci odpadu a může 

znamenat i úsporu pro domácnosti, 

které třídí důsledně.  

Text: Monika Tmé 
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Domovní čistírny odpadních vod – pokračujeme dál 

Na začátku ledna podává obec žádost o dotaci na projekt domovních čistíren 

odpadních vod. Projektová dokumentace je dokončená a v současné době máme 

kladná vyjádření všech dotčených orgánů, což je jeden z nejdůležitějších kroků 

celého procesu. 

Mnozí z vás se ptají, proč vše trvá tak dlouho. Je pravda, že z pohledu občanů jde  

o zdánlivě zdlouhavý postup. Nicméně každý krok má svá přesně daná procesní 

pravidla, která musíme jako obec dodržet. A právě tato pravidla rozhodují o tom,  

zda dotace bude přidělena a zda projekt proběhne v souladu se zákonem. Bohužel  

je to oblast, kde nelze nic zásadně urychlit, ale zato je možné postupovat pečlivě,  

aby výsledek obstál při kontrole a měl dlouhodobou hodnotu. 

Děkujeme za vaši trpělivost a spolupráci. Jakmile obdržíme rozhodnutí o přidělení 

dotace, budeme vás neprodleně informovat a navážeme dalšími kroky v realizaci 

projektu. 

 

Informace k prodeji obecních pozemků 

Obec v letošním roce připravuje prodej pozemků k výstavbě i pozemků zahradního 

či ostatního typu. V souvislosti s tím bychom rádi stručně vysvětlili, jak se dnes ceny 

obecních pozemků určují a proč už není možné prodávat parcely za symbolickou 

cenu, jak tomu bylo v některých případech před mnoha lety. 

Proč dříve docházelo k prodejům za korunu: 

Před více než deseti lety byly některé pozemky prodávány za symbolickou částku,  

a to vždy za podmínky výstavby rodinného domu v určité lhůtě. Tento postup měl 

tehdy svůj účel – obec potřebovala motivovat nové obyvatele, zájem o stavební 

parcely nebyl velký a ceny pozemků byly výrazně nižší než dnes. 

 

Současná situace a zákonné požadavky: 

Dnes musí obec při nakládání s majetkem postupovat podle zákona o obcích, který 

ukládá povinnost jednat jako řádný hospodář. To mimo jiné znamená prodávat 

majetek za cenu v místě a čase obvyklou. 

Proto byly stavební pozemky oceněny na 800 Kč/m² a zahrady a ostatní pozemky v 

rozmezí 40–80 Kč/m². Tyto ceny vycházejí z odborného posudku i srovnání s cenami 

v našem regionu. 

Proč už tedy není možné prodávat pozemky symbolicky: 

· Tržní hodnota pozemků je dnes výrazně vyšší než před deseti lety. 

· Obec musí chránit svůj majetek a nakládat s ním hospodárně. 
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· Zákon neumožňuje prodávat majetek obce za cenu hluboko pod cenou obvyklou. 

· Symbolická cena už neodpovídá dnešním podmínkám ani účelu, který měla dříve. 

 

Jak prodej probíhá: 

Každý záměr prodeje musí být nejprve zveřejněn na úřední desce, kde se s ním 

mohou seznámit občané. Následně je prodej řádně projednán a schválen 

zastupitelstvem. Tento postup je ze zákona povinný a zajišťuje transparentnost 

celého procesu. 

 

Závěrem: 

Cílem obce je postupovat při prodeji pozemků férově, otevřeně a v souladu se 

zákonem. Nastavené ceny odpovídají současné situaci a zajišťují, že majetek obce je 

spravován tak, jak ukládají právní předpisy i zásady hospodárnosti. 

 

 GRATULACE 

 SVÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVILI  

      PAN JAROSLAV POŘÍZKA 

            PAN PETR ŠÁNA   

OSLAVENCŮM PŘEJEME HODNĚ 

ZDRAVÍ A POHODY 

 

 

              ROZLOUČILI JSME SE  

                        S NAŠIMI SPOLUOBČANY 

         S PANÍ ANEŽKOU ŽVÁTOROVOU 

         S PANEM JOSEFEM JULÍNKEM 

  

                                             UPŘÍMNOU SOUSTRAST  
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Knihovna  

23. prosince jsme se rozloučili s naším dlouholetým bousínským knihovníkem panem 

Josefem Julínkem. S úctou a vděčností mu děkujeme za mnoho let práce, kterou 

věnoval naší knihovně, i za péči o knihy, čtenáře a místní kulturní život. 

Zvláštní poděkování patří také za knihy, které napsal o naší obci, místní škole, lidech, 

regionu, přírodě a krásném okolí. Svou prací zachytil paměť místa a zanechal stopu, 

ke které se budou moci vracet další generace. 

Děkujeme za vše, co pro Bousín a jeho knihovnu vykonal. Jeho práce a odkaz 

zůstávají mezi námi.            
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Nezlomné Drahansko 

Koncert Štěpána Raka – Domov můj  

V neděli 26. října 2025 se v krásných prostorách 

plumlovského zámku uskutečnil výjimečný koncert 

kytarového virtuose Štěpána Raka. Jeho umění ve hře 

na kytaru, zpěv i mluvené slovo na téma Domov můj 

dokázaly chytnout za srdce snad každého posluchače. 

Atmosféra byla jedinečná, plná klidu, emocí a 

hlubokého zamyšlení nad tím, co pro nás všechny 

znamená domov. 

Koncert byl součástí festivalu Nezlomné Drahansko, 

který zahájilo slavnostní představení projektu a 

poděkování všem pamětníkům. Ti byli oceněni malým 

dárkem a kytičkou jako výraz úcty a vděčnosti za jejich 

vzpomínky na těžké časy, které si dodnes uchovávají v 

paměti. Velmi silným momentem bylo vystoupení 

mladé zpěvačky Anežky Vagnerové, která zazpívala 

refrén písně  

 

o krásenském kostelíčku zasvěceném 

svatému Vavřinci. V doprovodu 

mluveného slova Aleše Kučery vytvořili 

společně dojemnou chvíli, během níž si 

všichni přítomní uvědomili, jak hluboký 

význam má slovo domov. Děkujeme 

všem, kteří se zúčastnili a pomohli vytvořit 

tento krásný a dojemný zážitek, na který 

se bude dlouho vzpomínat.  
Foto: Lukáš Hruban, text: Dana Minxová  
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Výsadba Aleje svobody 

Díky Nadaci Partnerství vyrostla mezi obcemi Bousín  

a Repechy Alej svobody, která vznikla na počest našich 

předků. Těch, kteří museli kvůli válce a rozšiřování 

vojenského výcvikového prostoru opustit své domovy. 

Někteří o ně přišli navždy, jiní se po letech vrátili  

a s odhodláním opravili rozbořená a poničená stavení. 

A právě pro ně a na jejich památku jsme tuto alej vysadili. 

Svůj strom má zasazený každá z třiatřiceti vystěhovaných 

obcí, aby připomínal nelehké časy, ale i sílu, odvahu a víru 

lidí, kteří se sem dokázali znovu vrátit. Celkem se vysadilo 

110 stromů a do sázení se zapojilo 250 dobrovolníků.  

Výsadba aleje probíhala v dopoledních hodinách od rozhledny Kopaninka směrem  

k Bousínu, odpoledne se pak uskutečnil doprovodný program v podobě sousedského 

posezení s pamětníky, landartové světelné instalace „Domovy“ a promítání 

dokumentu „Vystěhování obcí Drahanska 1940–1945“, který připravila historička 

Dana Vedra z Moravského zemského muzea v Brně. K vidění byla výstava prací dětí 

ze základních škol z Drahan, Podomí a Lipovce.  

Z celého srdce děkujeme všem, kteří se podíleli. Děkujeme každému, kdo přiložil 

ruku k dílu, kdo přišel, podpořil, zasadil. Za doprovodný program patří poděkování 

Marii Horákové ze spolku Barvínek.  

Je za námi kus práce, která tu zůstane pro další generace. A aby bylo všem u nás 

fajn a dali si i něco dobrého na zub, tak o to všechno se postaraly dobrovolné hodné 

pekařky, díky nim byla připravena krásná a bohatá snídaně pod rozhlednou, o oběd 

se postaral tým Chaty Lada a o jeho výdej bousínské holky hasičky.  

Do výsadby se zapojil i ministr životního prostředí pan 

Petr Hladík. Celou akci moderoval pan Vladimír Kořen.  

O hudební doprovod se postaraly děti ze základní školy 

z Drahan. Pod vedením paní učitelky Elišky Mikitové 

zazpívaly krásné 

písničky o odvaze 

stromů.  
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Obec Bousín děkuje všem! Protože tady jsme doma, tady jsou naše kořeny! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto: Lukáš Hruban, Nadace Partnerství, Text: Dana Minxová 
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Výtvarný workshop „Domovy“  
 

Ve středu 5. listopadu navštívily děti ze 3., 

4. a 5. třídy ZŠ Drahany výtvarný 

workshop v Bousíně s názvem „Domovy“. 

Ten byl zaměřený na zamyšlení nad tím, 

co pro nás znamená domov, jak vypadá 

dnes a jaké to bylo, když o něj lidé během 

2. světové války museli přijít při nuceném 

vystěhování. 

Dětem se věnovali významní výtvarníci 

Hynek Skoták a Radek Šauer, se kterými 

se pustily do tvorby jednoduchých konstrukcí symbolizujících tvar skutečného domu. 

Práce se dřevem se dětem moc povedla a výsledné „domečky“ pak v druhé části 

workshopu dostaly i svou fasádu. 

Celé společné dílo bylo k vidění v sobotu 8. listopadu po setmění, kdy se na návsi v 

Bousíně rozsvítila naše symbolická vesnička. Připomínka těch, které musely kdysi 

zaniknout. 

 

Beseda u cimbálu se souborem Kalečník  

 
V sobotu 15. listopadu proběhlo třetí setkání a posezení u cimbálu se souborem 

Kalečník. Hezký podvečer s přáteli, se sklenkou vína a poslechem lidových písniček. 

Připraven byl košt vín z vinařství z Vranovic, zákusky a chlebíčky.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Text a foto: Dana Minxová 
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Adventní čas  
 

V letošním roce máme ve vánoční výzdobě 

obce několik novinek. Rozsvítili jsme obecní 

strom u zvoničky, kterou jsme nově nasvítili 

a před zvoničku umístili velké srdce. Nový, 

překrásný betlém, z dílny Luďka Illeho je 

umístěn ve zvoničce a z jeho dílny je i malá 

dřevěná zvonička, kde si můžete zazvonit na 

zvoneček tajných přání. Luděk pracoval na 

betlému téměř celý rok a výsledek opravdu 

stojí za to.  

Bousínský vánoční stromeček v anketě o 

nejhezčí vánoční strom Prostějovska umístil 

na čtvrtém místě.  

Také v Repechách ozdobili svůj vánoční 

strom v dolní části obce a dolaďuje tak 

krásnou vánoční atmosféru této hezké obce.  

 

Všem kteří přiložili ruku k dílu a jakkoli  

se podíleli na naší výzdobě a zkrášlování obcí 

i během celého roku ze srdce děkujeme.  
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Vánoční jarmark 

V pátek 28. listopadu a v sobotu 29. listopadu 

pořádali hasiči tradiční vánoční jarmark, který i 

letos přilákal řadu návštěvníků. V sále 

kulturního domu si lidé mohli vybrat  

z pestré nabídky vánočního zboží, od ozdob  

a dekorací přes drobné dárky, perníčky, 

proutěné koše, ptačí budky a krmítka, až po 

koření, víno, oblečení, polštářky či adventní 

věnce. Nabídka byla opravdu bohatá a každý  

si přišel na své. 

V prostorách knihovny se linula vůně několika 

druhů čerstvě upečeného chleba a různého 

pečiva. Venkovní část jarmarku pak lákala 

návštěvníky vůní domácího bramboráku  

a svařeného vína, které neodmyslitelně patří  

k předvánoční atmosféře. 

Obliba bousínského jarmarku každým rokem 

roste, což dokládá nejen vysoká návštěvnost, 

ale především spokojenost hostů i zákazníků. Těší nás, že se k nám lidé rádi vracejí, 

a věříme, že tomu tak bude i v dalších letech.  
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Mikulášská nadílka  

I letos se spustil Mikuláš  

s andělem na zlatém laně  

z nebe a čerti vylezli s knihou 

hříchů z pekla. Rozhodli  

se totiž zase po roce 

překontrolovat sliby  

o napravení zlobivců a rozdat 

hodným dárečky.  

A nekontrolovali jen děti,  

i dospělí měli na mále. 

Slavnostní rozsvícení rozhledny Kopaninka a světýlkový 

průvod 

Světýlkový průvod měl svůj start u bousínského srdce u zvoničky. Děti i dospělí se 

vydali na cestu s lampiony, lucerničkami a světýlky po nově vysázené aleji směrem 

k rozhledně Kopaninka. Po příchodu k rozhledně společné odpočítávání zahájilo 

slavnostní rozsvícení této dominanty krajiny, které vytvořilo krásnou a slavnostní 

atmosféru. 

Průvod poté pokračoval k druhému srdci u Chaty Lada. Zde návštěvníky přivítala 

dechberoucí vánoční výzdoba, která lákala k prohlídce celého venkovního prostoru. 

Majitelé chaty připravili pro příchozí svařák, čaj, drobné občerstvení a na děti čekal  

i malý dáreček. 

Setkání u chaty bylo příjemným zakončením celé akce, která nabídla prostor  

k zastavení, popovídání i společnému sdílení předvánoční nálady. Věříme, že se tato 

krásná adventní událost stane novou tradicí. 



BOUSÍNSKÝ PLÁTEK 

13 

Hasiči 

V sobotu 4.10.2025 se vydaly naše ženy na jednu z největších soutěží v České 

republice, a to na Hoštický pohár. Do Velkých Hoštic v okrese Opava  dorazilo 130 

týmů z České a Slovenské republiky. Holky startovaly v pořadí pod číslem 95. A čas, 

na který holky čekaly celou sezónu konečně padl! Čas 16,78 je odměna za celou 

sezónu! Zlato na tak velkém závodě je obrovským úspěchem.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stejný den si mladší a starší žáci a dorost jeli užít poslední závody do Mořic. Noční 

závody tak byly hezkým zakončením závodní sezóny. Ani chladno a déšť nepokazil 

noční dobrodružství. A ono se i zadařilo. Poslední letošní zlato mladších žáků, starší 

odjeli s naší oblíbenou bramborou a dorost osmý. 
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12. října - Podzimní pohárová soutěž v Kožušanech 

Čas 17,07 a 16,68 – 1. místo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25. 10. - Flídl cup 2025 – Široký důl Největší závod v požárním útoku v České 

republice. Jedenácté místo ze 48 ženských týmů z celé ČR je skvělý výkon. Na Flídr 

cupu probíhalo i letos Mistrovství Evropy v nalévačce. Adam Kala se svým kolegou 

obhájili loňský mistrovský titul a radovali se z dalšího prvenství.  
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Slavnostní ukončení celoročního bodování:  

• Velká cena Blanenska 

• 4. místo - ženy 

• Velká cena Prostějovska 

• 1. místo - dorost, 5. místo - ženy 

 

 

 

 

 

 

 

• Okresní dětská liga Prostějovska 

• Mladší žáci 2. místo, starší žáci 5. místo, dorost 2. místo 

V sobotu 18. října se prostějovské Kino 

Metro proměnilo ve slavnostní sál plný 

dětí, trenérů a fanoušků hasičského 

sportu. Právě zde proběhlo vyhlášení 

výsledků Okresní dětské ligy 

Prostějovska za sezónu 2025. 

Dopoledne se neslo v duchu radosti, 

přátelství a zaslouženého uznání  

za celoroční úsilí. Každý závodník  

si odnesl medaili za své výkony,  

ti nejlepší z jednotlivých kategorií pak 

i poháry za umístění na stupních 

vítězů. Byla to krásná tečka za celou 

sezónou plnou soutěží, tréninků a nezapomenutelných zážitků. Po slavnostním 

zakončení následoval společný oběd a výlet do Nivy, kde na děti čekal pestrý 

program. Střelba, virtuální realita, ohňová show a také setkání s oblíbeným 

youtuberem Vovou. Večer pak všem vyrazil dech krampusácký program s obrovskými 

čerty, kterým jsme  zakončili celý den. Byl to den plný radosti, překvapení  

a společných zážitků.           Foto a text: Dana Minxová 
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Pozvánka na ples Mikroregionu Protivanovsko 

Srdečně vás zveme na tradiční Ples Mikroregionu, který 

se uskuteční 21. 2. 2026 a slibuje večer plný energie, 

elegance a dobré zábavy. 

Letos se můžete těšit na jedinečné vystoupení 

brazilských tanečnic, které rozzáří sál v rytmu 

exotických tanců. Jako každý rok nebude chybět 

slavnostní polonéza v podání tanečníků z Jedovnic, 

která k našemu plesu neodmyslitelně patří. 

Připravena je také bohatá tombola, v níž na vás čeká 

řada atraktivních cen. 

Přijďte si užít večer v dobré společnosti, s hudbou, 

tancem a atmosférou, která každoročně spojuje obce 

našeho mikroregionu. 

Těšíme se na vás! 

Pozvánka na Ples Mikroregionu Protivanovsko 

Srdečně vás zveme na tradiční Ples 

Mikroregionu, který se uskuteční 

21. 2. 2026 a slibuje večer plný 

energie, elegance a dobré zábavy. 

Letos se můžete těšit na jedinečné 

vystoupení brazilských tanečnic, 

které rozzáří sál v rytmu exotických 

tanců. Jako každý rok nebude 

chybět slavnostní polonéza v podání 

tanečníků z Jedovnic, která k 

našemu plesu neodmyslitelně patří. 

A samozřejmě — připravena je také 

bohatá tombola, v níž na vás čeká 

řada atraktivních cen. 

Přijďte si užít večer v dobré 

společnosti, s hudbou, tancem a 

atmosférou, která každoročně 

spojuje obce našeho mikroregionu. 

 

Těšíme se na vás! 


